
Perché è combinata così l’Italia? Perché ha quell’assurdo 

debito? 

 

Non ha più la sovranità monetaria, cioè invece di battere moneta (come fa 

ogni Stato) deve vendere titoli di Stato, con interessi, alle banche per avere 

soldi. Questi li potrebbe tranquillamente stampare invece le banche in cambio 

dei titoli (cambiali) le danno carta stampata a costo quasi nullo. A questa carta 

la banca gli da stampa un numero (valore) e quella carta ha un valore. Ma 

questo giro di carte continua senza che la povera Italia riesca a uscire fuori dal 

giro degli strozzini che le chiedono di sanare i debiti con manovre spietate 

(austerity). Alla fine se i debiti (carta) non verranno pagati le banche sono 

pronte a prendere tutto (privatizzazioni) lasciandola nuda e morta di freddo.  

 


